

Великолепная семёрка

Опасения недели

В ООН предупредили о голоде библейского масштаба из-за коронавируса. В организации считают такую угрозу реальной, если вовремя не принять меры по обеспечению продовольственной безопасности. По словам исполнительного директора Всемирной продовольственной программы ООН Дэвида Бизли, сейчас в мире голодает 821 млн человек. При худшем развитии событий с голодом столкнутся около 30 стран, в 10 из которых примерно по миллиону человек уже страдают от недоедания.

Ограничения недели

По итогам совещания с руководителями региональных органов цифровой трансформации в Минкомсвязи получили заявки от 21 субъекта РФ на внедрение федерального решения выдачи цифровых пропусков. Федеральная платформа предусматривает для работодателей возможность подачи через личный кабинет юриста на едином портале госуслуг списков сотрудников для получения постоянных цифровых пропусков. Со следующей недели планируется начать внедрение системы в 14 регионах Поволжья, Сибири, Дальнего Востока, Северного Кавказа.

Перспективы недели

Ограничительные меры в России для профилактики распространения коронавируса COVID-19 следует продлить на майские праздники, сообщил на пресс-конференции главный внештатный эпидемиолог Минздрава Николай Брико. "Если посмотреть ситуацию в других странах, где наметилась четкая тенденция к снижению заболеваемости, мы увидим, что они не отменяют меры по самоизоляции, социальному дистанцированию. Предположения о достижении в России пика заболеваемости COVID-19 преждевременны".

Новшество недели

В России изменились правила приобретения билетов на поезд. Теперь при покупке в кассе или через интернет пассажиры обязаны указывать свои контактные данные: номер мобильного телефона или e-mail, куда будут приходить уведомления о возможных изменениях в графике движения. Информирование пассажиров о корректировках в движении поездов будет бесплатным и адресным. В холдинге обязуются не использовать контактную информацию для маркетинговых и рекламных рассылок.

Траты недели

В связи пандемией коронавируса резко упал потребительский спрос. Больше всего, как показало исследование международного центра Romir, сократились траты россиян на одежду (21%), косметику (32%) и алкоголь (38%). Снизить доходы планируют все возрастные группы, причем в большей степени "миллениалы". В условиях пандемии россияне предпочитают делать покупки в небольших магазинах рядом с домом и заказывать товары через интернет. С помощью онлайн-магазинов они в основном покупают еду.

Прогнозы недели

На днях метеорологи пугали нас холодным маем, однако теперь их прогнозы изменились. На центральную часть России медленно, но верно наступает антициклон, который вскоре принесет высокий температурный фон – до плюс 17, а также сухую без осадков погоду. Ближе к середине последнего месяца календарной весны столбики термометров поднимутся еще выше, стабилизируясь на отметке плюс 22-25. При этом мощных осадков и усиления ветра в этот период не ожидается.

Загадка недели

В Приморье появился новый леопард-загадка. Заповедник "Земля леопарда" опубликовал снимки большой кошки неизвестной породы, которая вызывает вопросы у ученых. Специалисты пока называют зверя Leo 103UN, у них не хватает материалов с фотоловушек, чтобы определить, самец это или самка. Эксперты подчеркнули, что имеющиеся снимки позволяют быть уверенными: этот дикий хищник обладает крепким здоровьем и может прекрасно обеспечивать себе "безбедную" жизнь в тайге.



Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Приглашаем школьников принять участие в онлайн-олимпиадах и профессиональных конкурсах

24-25 апреля – конкурс по английскому языку
25 апреля – олимпиада "Молодые авиастроители"
27-28 апреля – конкурс по экономике

Необходима предварительная регистрация на платформе moodle.ulsu.ru. Доступ будет открыт в указанные дни проведения олимпиад и конкурсов. Время выполнения заданий ограничено, количество попыток – 1.

Победители и призеры получают дополнительные баллы к сумме баллов ЕГЭ при поступлении в УлГУ.
Подробнее – на сайте abiturient.ulsu.ru.

Персональные стипендии имени Жореса Алфёрова для молодых ученых

Министерство науки и высшего образования РФ совместно с Советом по грантам Президента РФ в целях государственной поддержки молодых ученых и ведущих научных школ объявляет конкурсный отбор на получение персональных стипендий имени Ж.И. Алфёрова в области физики и нанотехнологий.

Прием заявок на участие в конкурсном отборе будет осуществляться с 27 апреля по 12 июня в электронном виде, регистрация кандидата на получение стипендии на сайте совета по грантам и заполнение интерактивных форм на персональной странице являются обязательными.

Завершить работу на сайте необходимо до 14.00 (мск.вр.) 12 июня. Подведение итогов конкурсного отбора – не позднее 31 августа.

Адрес организатора: 125009, г. Москва, ул. Тверская, 11. Ответственные представители организатора – начальник отдела департамента государственной научной и научно-технической политики Минобрнауки России Наталья Юрьевна Харитоновна, заместитель начальника отдела департамента государственной и научно-технической политики Минобрнауки России Артем Анатольевич Кобзев, телефон +7(495)547-13-25.

Подробнее – на сайте grants.extech.ru.

Цикл консультационных занятий для школьников

Институт экономики и бизнеса Ульяновского государственного университета проводит бесплатные консультационные занятия по математике (экономические задачи) и обществознанию (раздел "Экономика") в дистанционном формате.

В программе – рассмотрение теории и тестовых вопросов, вызывающих затруднения при сдаче ЕГЭ.

Занятия проведут преподаватели вуза, кандидаты экономических наук. В режиме вебинара участники смогут не только прослушать материал, но и задать вопросы.

29 апреля, 6 мая – обществознание (раздел "Экономика"),

13, 20 мая – математика (экономические задачи)

Начало занятий в 15.00.

Вебинар пройдет через приложение ZOOM (код конференции 295 362 4723, пароль 1707).

24 апреля в 18.00 научная библиотека УлГУ организует "Библиночь" в формате "онлайн"

В Год памяти и славы акция будет посвящена теме Великой Отечественной войны. Организаторы марафона "Весна Победы" предлагают вместе почтить память героев, вспомнить важные события прошлого, поделиться сокровенным, рассказать военную историю своей семьи.

Подарком для эрудитов станет квиз в прямом эфире, подготовленный студентами юридического факультета.

Всю ночь на связи – музей истории УлГУ, Государственный архив Ульяновской области, профессиональные творческие коллективы.

Приветствуется участие семейных команд. Самых активных ждут сладкие призы с бесконтактной доставкой.

Подробнее – на странице мероприятия в сети ВКонтакте.

Важная информация по объявлению конкурсов на вакантные должности!

В связи с работой в дистанционном формате просим представлять служебные записки на объявление конкурсов на вакантные должности педагогических работников и выборов заведующих кафедрами в электронном виде на e-mail учебно-методического управления: ucho@ulsu.ru.

Кроме того, просим обратить внимание, что документы соискателей для участия в конкурсах на вакантные должности ППС и выборах заведующих кафедрами (личное заявление и список опубликованных учебных изданий и научных трудов, заверенный только личной подписью соискателя) будут приниматься в сканированном виде на электронную почту ученого совета УлГУ: us@ulsu.ru.